



Выходит
с 1 мая 1918 года
107-й год издания

НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 20
28658 12+

СОЮЗ

МОСКВА И МИНСК СОЗДАЮТ ЕДИНОЕ ОБОРОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

Российские современные оборонные комплексы и тактическое ядерное оружие надёжно прикрывают западные рубежи наших стран

Российская Федерация и Республика Беларусь сегодня близки как никогда раньше. Это убедительно показал визит в Белоруссию Президента России Владимира Путина. Также в Минске прошли переговоры министра обороны России Андрея Белоусова и министра обороны Белоруссии генерал-лейтенанта Виктора Хренова, посвящённые вопросам двустороннего военного и военно-технического сотрудничества.

На переговорах высшего уровня, в которых приняли участие с российской стороны министр обороны Андрей Белоусов, глава МИД Сергей Лавров и другие официальные лица, обсуждались вопросы развития российско-белорусских отношений стратегического партнёрства и союзничества, интеграционное взаимодействие в рамках Союзного государства, а также актуальная международная проблематика. По итогам российско-белорусских переговоров Владимир Путин и Александр Лукашенко сделали заявления для СМИ и ответили на вопросы журналистов. Выступая на конференции, Владимир Путин отметил, что прошедшие переговоры были продуктив-

ными. На них удалось рассмотреть практически все ключевые вопросы российско-белорусского сотрудничества. В том числе, были подробно обсуждены вопросы формирования единого оборонного пространства с учётом напряжённой обстановки на внешних границах Союзного государства. На белорусской территории развёрнута совместная региональная группировка войск. Российские современные оборонные комплексы и тактическое ядерное оружие надёжно прикрывают западные рубежи наших стран и Организации Договора о коллективной безопасности.

► Окончание на стр. 3



ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



ПРОТИВНИК
ОТСТУПАЕТ

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции.

Подразделения группировки войск «Север» продвинулись в глубины обороны противника и нанесли поражение его живой силе и технике в районах Лишцы, Волчанск, Вильча, Нескучное и Малая Даниловка Харьковской области.

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи, а также нанесли поражение формированиям ВСУ в Харьковской области, ЛНР и ДНР.

Подразделения «Южной» группировки войск улучшили положение по переднему краю и отразили контратаку штурмовой группы 114-й бригады теробороны. Противник потерял до 245 военнослужащих.

Подразделения группировки войск «Центр» активными действиями улучшили тактическое положение, а также нанесли поражение формированиям ВСУ в ДНР.

Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи и отразили контратаку штурмовой группы ВСУ. Потери противника составили до 125 военнослужащих.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесено поражение живой силе противника в Днепропетровской и Херсонской областях.

Поражены: склад БЭК, авиационная техника, склад топлива, цех сборки БЛ/А, скопления живой силы и военной техники противника в 118 районах. Средствами ПВО сбиты самолёт МиГ-29 воздушных сил Украины, 31 БЛ/А, две ракеты HARM, две управляемые авиационные бомбы Hammer, а также девять реактивных снарядов «Град» и «Ольха».

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 605 самолётов, 274 вертолёта, 24770 БЛ/А, 524 ЗРК 16191 танк и оружие бронемашин, 1322 боевые машины РСЗО, 9930 орудий полевой артиллерии и миномётов, а также 22093 единицы спецтехники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА



Ещё больше
военных
новостей –
по этому QR-коду

ПЕРЕГОВОРЫ

СЕГОДНЯ КАК НИКОГДА НЕОБХОДИМО ТЕСНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ



24 мая в Минске прошли переговоры министра обороны Российской Федерации Андрея Белоусова с главой военного ведомства Республики Беларусь генерал-лейтенантом Виктором Хрениным. Обсуждались актуальные вопросы российско-белорусского военного и военно-технического сотрудничества и обеспечения безопасности Союзного государства.

В ходе переговоров министр обороны России особо отметил союзнический характер отношений двух братских стран и подчеркнул необходимость принятия дополнительных мер, направленных на обеспечение безопасности Союзного государства в нынешней непростой обстановке.

Хочу отметить, что Республика Беларусь была и остаётся нашим ближайшим соседом, верным союзником и надёжным партнёром, – с удовлетворением констатировал глава российского военного ведомства.

– Сегодня как никогда нам необходимо тесное взаимодействие, чтобы

своевременно реагировать на изменения военно-политической обстановки в мире, принимать дополнительные меры по обеспечению безопасности Союзного государства, – заявил Андрей Белоусов.

Он выразил готовность обсудить с белорусским коллегой наиболее актуальные вопросы военного и военно-технического сотрудничества.

Министр обороны РФ отметил, что рад личному знакомству с главой военного ведомства республики, поблагодарив его за радушный приём и традиционное белорусское гостеприимство.

Генерал-лейтенант Виктор Хренин, открывая встречу, прежде всего поздравил Андрея Белоусова с назначением на должность министра обороны России.

– Уверен, что ваш опыт, знания и лидерские качества позволят вам успешно решать сложные задачи, стоящие перед Вооружёнными Силами Российской Федерации в это непростое время. Наша сегодняшняя встреча – очередное подтверждение прочных братских связей и стратегического партнёрства между Республикой Беларусь и Российской Федерацией. Это особенно важно в нынешних очень сложных условиях военно-политической обстановки, складывающихся вокруг наших государств, – сказал министр обороны РФ, обращаясь к российскому коллеге.

Владимир КУЗАРЬ,
«Красная звезда»

БЫТЬ НА ШАГ ВПЕРЕДИ

Надо всё время опережать противника, и тогда победа будет гарантирована

В ходе посещения корпорации «Тактическое ракетное вооружение» 25 мая Владимир Путин провёл встречу с руководителями предприятий оборонно-промышленного комплекса России.

Президент в своём вступительном слове отметил, что совещание это планировалось давно. А поскольку правительство сформировано и сейчас выстраивается работа по этому направлению, самое время собраться и сверить часы.

В ходе встречи обсуждались не только комплекс вопросов, связанных с перспективами развития оборонно-промышленного комплекса России. В повестке дня была и поставка в войска наиболее востребованных образцов вооружений и техники. Президент с удовлетворением отметил, что большинство предприятий в срок, качественно выполняют задания

гособоронзаказа, а по ряду позиций даже с опережением графика.

– Важно продолжать наращивать ритмичное обеспечение Вооружённых Сил современным, высокотехнологичным оружием и техникой, – подчеркнул Верховный Главнокомандующий. – Это беспилотные авиационные и наземные комплексы, высокоточные средства поражения, средства РЭБ и системы контрбатарейной борьбы, это различные виды связи для устойчивого и непрерывного управления и другая номенклатура.

За время проведения специальной военной операции объёмы производства в сфере ВПК по понятным причинам выросли.

► Окончание на стр. 2

ВСЕМ СЕРДЦЕМ ЛЮБИМ РОДИНУ И НИКОМУ ЕЁ НЕ ОТДАДИМ

Характерные черты наших доблестных воинов, отважно сражающихся и образцово выполняющих задачи специальной военной операции, – негибаемое мужество, железная воля, безграничная стойкость и высокий профессионализм

Храбрость и решимость, самоотверженность и беззаветное служению Отечеству – эти качества, без сомнения, в крови у наших воинов на протяжении всего многовекового существования нашего государства. Любовь к родному краю, своей стране испокон веков проявляется в готовности защищать Родину от врагов. Земля наша собиралась веками. За её целостность и безопасность заплатили жизнью миллионы людей, её защитники. Поэтому и завещали потомкам, нам с вами, нашим детям и внукам, беречь и охранять Отчизну.

Верность присяге, безупречное выполнение её требований, преданность народу, способность пожертвовать самым дорогим, что есть, – собственной жизнью – во имя Отечества всегда служили первоосновой жизни и боевой деятельности нашей армии.

В годы Великой Отечественной войны эти благородные качества воинов проявились с особенной силой.

Массовый героизм определил дух солдат и офицеров, партизан и миллионов сограждан, ковавших будущую Победу в тылу.

► Окончание на стр. 4–5

НЕОНАЦИСТЫ ГОТОВЯТ ХИМИЧЕСКУЮ АТАКУ

Запад не замечает признаков применения ВСУ запрещённого оружия

Начальник войск радиационной, химической и биологической защиты Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-лейтенант Игорь Кириллов провёл брифинг по военно-химической деятельности США и Украины.

Своё выступление начальник войск РХБ защиты начал с сообщения о том, что Министерство обороны Российской Федерации фиксирует нарушения Соединёнными Штатами и Украиной основополагающих международных актов, таких как Женевский протокол 1925 года о запрещении применения на войне ядовитых газов и бактериологических средств и Конвенция о запрещении химического оружия.

– Раньше мы отмечали, что Вашингтон не только не отказался от применения химических средств, но и закрепил возможность их при-

менения на законодательном уровне, – подчеркнул генерал-лейтенант Игорь Кириллов. – Так, в США был принят общевоинской устав по использованию нелетального оружия, а комитет начальников штабов утвердил «Руководство по реализации положений Конвенции о запрещении химического оружия».

Как пояснил начальник войск РХБ защиты, в документах определён порядок применения нелетального химического оружия военными подразделениями в ходе специальных, гуманитарных, контртеррористических операций и миротворческих миссий.

► Окончание на стр. 9



«На страже Родины»
в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники